

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ЦЕНТР РАЗВИТИЯ РЕБЕНКА - ДЕТСКИЙ САД № 13
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
ГОРОД НОВОРОССИЙСК**



**ВОЕННО - ПАТРИОТИЧЕСКИЙ КОНКУРС,
ПОСВЯЩЕННЫЙ ПАМЯТИ МАРШАЛА Г.К.ЖУКОВА**

22 июня День памяти и скорби.

В нашем саду очень большое внимание уделяется патриотическому воспитанию. Мы стараемся подчеркнуть и обсудить с детьми все важные даты для нашей страны.

Патриотическое чувство не возникнет само по себе. Только зная историю страны, народа, семьи, ребенок вырастит всесторонне развитым человеком, которому не чужд патриотизм. Для современных дошкольников Великая Отечественная война — далекое время, непонятное и очень туманное. Мы помним славных защитников Родины, отстоявших родную землю, гордимся мужеством, героизмом, стойкостью российских солдат и офицеров, самоотверженностью тружеников тыла — женщин, стариков и детей.



День защитника Отечества.

В этот день мы отдаем дань уважения и благодарности тем, кто мужественно защищал родную землю от захватчиков, а также тем, кто в мирное время несет нелегкую и ответственную службу.

В преддверии замечательного праздника к нам в гости приходили настоящие защитники- военные. Дети с разных групп подготовили концертную программу: пели песни, танцевали, рассказывали стихи. После концерта солдаты проверили наших мальчишек на выносливость и устроили им настоящие испытания (эстафеты, конкурсы). Не обошлось и без проверки на выносливость наших гостей. А закончили всё интересной презентацией и рассказами о военной службе.

Было очень интересно и очень весело всем. Очень замечательно, что в нашем саду существует такая традиция!





День ПОБЕДЫ

Как рассказать ребенку о войне и Дне Победы?

Для нас это одна из важных тем. Очень важно сохранить память о подвигах наших дедов и привить детям уважение к ветеранам, развивать воспитание патриотизма. В беседе с маленькими детьми о войне не стоит рассказывать обо всех ужасах и горестях. Наша задача – мягко объяснить ребенку суть войны, не вдаваясь в подробности.

Например, когда мы говорили о блокаде Ленинграда – то объяснили детям, что враги окружили город, и у людей закончилась еда, а доставить ее в город было сложно. Люди голодали, им выдавали по маленькому кусочку хлебushка.

Эти беседы повторяем и в течение года, когда дети имеют шалость не ценить еду и играть с хлебом за столом во время еды. Рассказывая детям о войне, мы не используем в речи слова: «убивать», вместо него говорим, что наши дедушки должны были защищать страну и своих детей. В рассказах мы используем различные иллюстрации, книги, наглядные пособия, показы коротких фильмов на интерактивной доске. Стараемся передать всю трагедию, но не напугать детей.



Стихи о войне для детей

Стихи о войне для детей... Надо ли это? Может быть стоит беречь детей от таких тяжелых впечатлений (а впечатления будут тяжелыми, потому что война — это прежде всего боль, ужас, трагедия)? Но если мы действительно хотим привить детям отношение и к нашему настоящему, и к прошлому — говорить о войне придется неизбежно.

Причем в первую очередь — именно о Великой Отечественной войне, память о которой так сильна. Об этой войне написано множество книг, снято множество фильмов, сочинено множество песен и стихов.... Фильмы о войне всегда тяжело смотреть. Но именно они, точно так же как книги и песни о военном времени, помогают не забывать о трагических событиях прошлого и не повторять ошибок в будущем. Кроме того, такие фильмы учат доброте, человечности, милосердию и благородству и показывают, что человек может и должен оставаться человеком даже в самых невыносимых условиях.





С Днем Победы!

Этот праздник с каждым годом отдаляется от нас. Но мы никогда не должны забывать о тех героических поступках, которые совершили наши предки во имя свободы, чести и благополучной жизни. В этот праздник хочется в первую очередь пожелать мира. Ведь ничто не стоит дороже, чем человеческие жизни, слезы матерей, сломанные судьбы огромного количества людей. Пусть эта победа вдохновляет только на хорошие поступки, любовь к Родине. Пусть никто и никогда не увидит войны.



Окна победы!

В этом году, первый раз за всю историю мы все не сможем посетить парад Победы в связи с режимом самоизоляции, но мы все можем отдать дань памяти, приняв участие в акции окна Победы.

Мероприятие станет одним из ключевых в праздновании Года памяти и славы

С 1 по 9 мая каждый желающий может украсить окна своих квартир и домов георгиевскими лентами, красными звездами, орденами, памятниками-символами Победы. К акции присоединятся детские дома и больницы, а также учреждения, работающие в условиях ограничительных мер из-за пандемии коронавируса. Создать свое «Окно Победы» в знак благодарности в адрес ветеранов и тружеников тыла, в память об ушедших на фронт родственников могут все россияне.



«**Свеча памяти**»,

посвящённая жертвам Великой Отечественной войны.

Патриотическое воспитание дошкольников – это не только воспитание любви к родному дому, семье, детскому саду, городу, родной природе, культурному достоянию своего народа, своей нации, толерантного отношения к представителям других национальностей, но и воспитание уважительного отношения к труженику и результатам его труда, родной земле, защитникам Отечества, государственной символике, традициям государства и общенародным праздникам.

В нашем детском саду для воспитания нравственно-патриотических чувств у дошкольников используются различные формы детской деятельности, в том числе и художественное творчество.



Военно-патриотическая игра «Зарница».

По традиции в преддверии «Дня Победы» мы проводим военно-патриотическую игру «Зарница». На открытие праздника команды-участники получают “Маршрутные листы” с указанием станций-заданий. Каждая из команд направляется на станцию.

Игра начинается по звонку. После выполнения задания команда передвигается на следующую станцию (по круговой системе). На каждой станции команда зарабатывает звёзды, которые заносятся в “Маршрутный лист”. По окончании игры звёзды суммируются. Команда, набравшая большее количество баллов, занимает I место. Победители и призеры награждаются дипломами разных степеней. По окончании этого мероприятия, пока судьи подводят итоги, дети с удовольствием посещают настоящую полевую кухню, с настоящим солдатским чаем и печеньем. Спросите вечером у детей какие впечатления от сегодняшнего дня.



День Российского флага!

22 августа 1991 года над Белым домом в Москве впервые был официально поднят трехцветный российский флаг, заменивший в качестве государственного символа красное полотнище с серпом и молотом. Сегодня флаг России — «государственный триколор» — официальный государственный символ, наряду с гербом и гимном Российской Федерации.

Хотя сегодня сам праздник — День Государственного флага Российской Федерации — не является выходным днем, но уже традиционно к этому важному празднику приурочено множество мероприятий — торжественные шествия, которые сегодня будут проходить у нас возле памятника основателям города, молодежные флэшмобы. Их главная цель — рассказать россиянам историю праздника, важность и значение государственных символов России. Мы в очередной раз повторили с детьми цвета нашего флага и его значение для нашей страны. Спросите любого малыша с нашего сада, каждый без ошибки назовет цвета флага!



*«Привет, Россия — родина моя!
Как под твоей мне радостно листвою!
И пенья нет, но ясно слышу я
Незримых певчих пенье хоровое. . .»*

День России!!!

Об этом празднике знают не только взрослые, но и наши дети. Сегодня мы поговорили с детьми о том, как праздновали этот праздник в семье, узнали с чем у каждого ассоциируется этот праздник.

Рассказывайте ребенку про День России, сделать это будет гораздо проще, смотря с ребенком карту нашей страны, путешествуйте по разным городам и селам. Так у ребенка появится свой личный опыт и собственные представления, что да, действительно «широка страна моя родная» и он - часть большой страны.



3 декабря- день памяти неизвестному солдату.

Памятная дата призвана увековечить память, воинскую доблесть и бессмертный подвиг погибших в боевых действиях воинов, чье имя осталось неизвестным. В этот день в 1966 году в Александровский сад к Кремлевской стене был перенесен прах Неизвестного солдата.

Во всех группах сегодня воспитатели провели беседу об этом дне.

Беседа раскрывает перед детьми значение памятного дня, воспитывает чувство патриотизма, любви к своей Родине!!!



Акция «Бескозырка» пройдет в Новороссийске каждый год.

Она посвящена легендарной высадке десанта на Малую Землю под командованием Цезаря Куникова в ночь с 3 на 4 февраля 1943 года. Впервые ее провели 3 февраля 1968 года члены молодежной организации «Шхуна ровесников» во главе со своим капитаном, журналистом Константином Подымой. В 1971 году на операцию «Бескозырка» пришли несколько тысяч новороссийцев. «Бескозырка» стала городской акцией. Сегодня она является всероссийской патриотической акцией, в которой ежегодно принимают участие более 50 тыс. человек.



Свеча в окне.

Наши дети приняли участие в акции памяти "Свеча в окне". 3 февраля ровно в 18.00 все зажгли свечу у окна. Зажечь и установить свечу памяти в окне вашего дома, в память о всех тех, кто погиб во время Великой Отечественной войны, защищая нашу мирную жизнь. Зажигая свечи, мы говорим: «Нет войне», мы помним уроки истории, мы чтим воинов-победителей и стараемся быть их достойными наследниками!





Конкурсы военно-патриотической песни при участии взрослых и детский коллективов.

Возложение
цветов к
памятным
местам боевой
славы.



Звездное небо всегда привлекало взоры людей, манило своей неизвестностью. Люди мечтали узнать о космосе как можно больше. Так началось время космических ракет, спутников, луноходов...

Что же мы делали с детьми, чтобы они имели представление о Космосе? - Читали с детьми книги о космосе, - показывали картинки, - рассматривали глобус звездного неба, - играли в различные игры на космическую тему, - прочитали и выучили стихи о космосе, - отгадывали интересные загадки о космосе.

А ещё многие дети совместно с родителями выполнили дома свои композиции на данную тему.

Посмотрите как увлекательно получилось!





К нам в гости пришли ЮНОАРМЕЙЦЫ гимназии № 8

В преддверии "**Дня города Новороссийска**" наши ребята выполнили коллективную аппликацию:

"Мой любимый город".

Во время работы, дети с удовольствием узнали от педагога интересные факты о своём родном городе. И к тому же коллективная аппликация это многогранность развития ребёнка. С помощью занятий аппликацией ребёнок становится более внимательным, аккуратным, точным. Дети, таким образом, познают окружающий мир, развивают моторику рук, а так же развивают свой творческий подход!!!



353919 г. Новороссийск
ул. Мысхакское шоссе, 73
Телефон/факс 8 (8617) 22 - 11 – 93
сайт: dou-13.umi.ru
электронная почта: detskisadv13.2010@mail.ru

